

ОТЗЫВ

**научного консультанта на соискателя Танатарова Саята
Замамбековича**

Танатаров С.З. окончил Семипалатинский государственный медицинский институт в 1995 г.

С 1996 г. работал врачом-анестезиологом в Онкологическом диспансере г. Семипалатинск (Семей).

В 2007 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Комплексная профилактика и терапия ранних послеоперационных осложнений у больных раком желудка и пищевода».

В 2008-2013 гг. работал ассистентом кафедры онкологии Семипалатинской государственной медицинской академии (Государственного медицинского университета г.Семей). В настоящее время работает ассистентом кафедры анестезиологии и реаниматологии Медицинского университета г.Семей (совместительство).

Имеет высшую врачебную категорию по анестезиологии и реаниматологии. Отличник здравоохранения и Почетный работник образования Республики Казахстан.

Исследованиями по теме докторской диссертации занимается с 2008 г. За это время соискателем проведен огромный объем исследований, включающий эксперименты по безопасности анестезии галогенсодержащими ингаляционными препаратами в режиме закрытого контура, разработку нового подхода к сочетанной анестезии ингаляционным и внутривенным анестетиками, комбинированной анестезии, определении их влияния на широкий комплекс показателей гомеостаза, включающий, кроме традиционно определяемых в анестезиологии показателей, состояние иммунной системы и сосудистого эндотелия. В общей сложности в работу включены данные более 400 анестезиологических пособий, проведенных при оперативных вмешательствах по поводу злокачественных новообразований органов желудочно-кишечного тракта, полученные результаты отражены в диссертационной работе. В ней реализован богатый практический опыт Танатарова С.З. как анестезиолога-реаниматолога и его высокий научный потенциал. Разработанные соискателем подходы к сочетанной и комбинированной анестезии, периоперационной анальгезии и раннему энтеральному питанию широко используются в условиях Центра

ядерной медицины и онкологии г.Семей, прошли апробацию и заслужили высокую оценку в других профильных лечебных заведениях Республики Казахстан и в Российской Федерации.

Проведенная соискателем работа обладает высокой научной новизной, огромной практической значимостью, большим потенциалом внедрения и дальнейшего расширения исследований в этом направлении.

Результаты исследования докладывались на 7 международных и 6 республиканских научных конференциях и съездах, где заслужили высокую оценку.

Соискатель обладает широким научным кругозором, обширными знаниями в области теоретической и клинической анестезиологии и смежных дисциплин, иммунологии, на протяжении многих лет успешно совмещает научную и преподавательскую деятельность с работой в практическом здравоохранении, является специалистом высочайшей квалификации.

За время работы Танатаров С.З. зарекомендовал себя активным, дисциплинированным работником, отличным преподавателем, практическим врачом и организатором здравоохранения, пользуется заслуженным авторитетом среди сотрудников кафедр и курсов Медицинского университета г.Семей, работников практического здравоохранения региона.

Диссертационная работа является завершенным научным трудом, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» и рекомендуется к представлению к защите. Танатаров С.З. полностью удовлетворяет высоким требованиям, предъявляемым к соискателям ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант:
д.м.н., профессор



М.И. Неймарк